

Месячник военно-патриотического воспитания



Отчет ,

о

проведенных
руководитель: Свиридова Т.В.
мероприятиях в
2018-2019 уч год
рамках
месячника

Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. В школе был разработан план месячника по военно-патриотическому воспитанию школьников, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к своей Родине, отчужденности. План мероприятий предусматривал решение следующих задач:

- формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России;
- создание условий для духовного и физического развития, повышение уровня физической подготовки подростков и юношей;
- воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия;
- сохранение и передача героического наследия от старшего поколения к младшему, осознание глубинных связей поколений.

Месячник военно-патриотического воспитания в школе, посвященный Дню защитника Отечества, проводимый в нашей школе ежегодно, ориентирован на учащихся 1-11 классов. Месячник проводился насыщенно, разнообразно, а начался с торжественной линейки «В жизни всегда есть место подвигу» 23.01.



25 января отмечен памятной датой – полное снятие блокады Ленинграда. Глубокую по смыслу и интересную по содержанию интерактивную линейку провела учитель истории Абрамова Е.Н. Педагог поставил перед школьниками проблемные вопросы: благодаря чему выстояли ленинградцы в эти суровые блокадные дни? Что такое историческая память, нужна ли она? Ребята посмотрели краюху хлеба, которой питались жители блокадного Ленинграда, услышали о мужестве и героизме советских людей, проявленные в эти страшные 900 дней и ночей. Ребята долго рассуждали о том, как они повели бы себя, оказавшись на месте ленинградцев, и пришли к выводу, что память о тех далеких событиях нужна им, молодому поколению, чтобы не забывать историю своей страны, стать гуманнее и еще сильнее любить свою Родину.



01.02. сегодня у нас необычный классный час. В этот день в 1943 году прозвучали последние залпы одной из важнейших битв Великой Отечественной войны – Сталинградской. Сталинградская битва (17.07.1942 – 02.02.1943) – это двести дней и ночей жесточайшего сражения, в результате которого начался коренной перелом в Великой Отечественной войне, начавшийся уже во время побед в битве под Москвой. Ожесточённые бои в самом городе продолжались более двух месяцев. В военной истории до Сталинграда не были известны столь упорные городские сражения. За каждый дом. За каждый этаж или подвал. За каждую стену.

На сегодняшний день осталось очень мало участников Сталинградской битвы. Мы должны помнить, какой ценой достался нам этот мир, мы должны помнить и чтить память павших, кланяться живым.



Затем мы стали усердно готовиться к конкурсу стихов, который состоялся 11.02. От нашего класса выступали : Жукова Даша, Лазебник Андрей и Ермачков Данила. Дети читали проникновенные строки стихов о подвигах солдат, детей, которым довелось испытать весь ужас кровавой бойни. Низкий поклон всем матерям, воспитавшим сыновей-патриотов! К сожалению, дети не совсем уверенно себя чувствовали на публике, поэтому заняли 2 и 3 места



15.02 Урок мужества « Славе Российской сиять без конца!», посвященный воинам-интернационалистам. Примечательно, что он посвящался не только этому знаменательному дню, но и 30-летию вывода советских войск из Афганистана. Эхо тех боёв отозвалось в разных уголках нашей Родины многочисленными похоронками. Минутой молчания дети почтили память погибших героев. Ребята посмотрели презентацию об Афганистане, документальную хронику войны. Затаив дыхание, дети слушали рассказ о службе в Афганистане, вопросы, сопереживали услышанному. В наших сердцах навсегда останутся светлая

память, искренняя гордость за поколение, которое с честью выполнило гражданский и интернациональный долг, показало всему миру пример бескорыстного служения своему Отечеству. После кл часа, девочки 3-4 класса поздравили и вручили небольшой подарок воину – интернационалисту Васкан Н.Н.

Весь месяц ребята готовились к проведению смотра строя и песни. И вот 21 февраля состоялся традиционный смотр строя и песни, посвященный Дню защитника Отечества. Цель проведения: развитие у подростков гражданственности, патриотизма, формирование у подрастающего поколения патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к защите его интересов. В смотре приняли участие 3-11 класса. Отряд каждого класса подготовил выступление по строевой подготовке, которое оценивалось по следующим показателям :дисциплина строя, внешний вид, выполнение перестроений и поворотов, строевой шаг, исполнение строевой песни, действия командира. По результатам смотра строя и песни места распределились следующим образом: в начальной школе третье место занял отряд 3 -4 класса, первое – отряд 10 класса. Дети остались довольны, т.к. 3 место, тоже почетное. Будем учиться дальше!



Месячник включал в себя тематическую выставку-представление в школьной библиотеке, чтение книг на военную тематику, во время прохождения месячника педагоги оформили стенд «Мой папа -солдат» с фотографиями молодых солдат, конкурс плакатов и рисунков. Все эти мероприятия очень важны для поколения, каждое соприкосновение с живой историей,

каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.



Кроме общешкольных мероприятий, классные руководители проводили работу по данному направлению в соответствии с возрастом обучающихся. Были использованы самые разнообразные формы проведения мероприятий с каждым классом: конкурсная программа, познавательная игра, литературная игра-беседа, устный журнал, подарки для пап и дедушек, что способствовало развитию личностных качеств каждого ученика индивидуально. В каждом классе прошли тематические классные часы на тему: «Служить родине». В нашем классе он был проведён 22.02 в виде интерактивной игры. Перед детьми прошли портреты былинных героев - первых защитников земли русской, А. В. Суворова, Ф. Ф. Ушакова, Г. К. Жукова и других военачальников и адмиралов. Учащимся пришлось поразмыслить над словами великих людей: «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет», «Побеждают не числом, а умением», «Тяжело в ученье, легко в бою», дети отгадывали кроссворды и загадки на военную тематику, знакомились с военной техникой, досказывали пословицы, играли в «разведчиков». А в конце мероприятия все весело играли в «снайперов» и «саперов». Красной нитью через все мероприятие прошло воспитание любви к своей Родине и гордости за мощь и непобедимость нашей Армии.



Закончилось мероприятие поздравлением девочек и сладким столом.

Очень увлекательно прошла и спортивная игра- эстафета «Вперёд, юнармейцы!», в ходе которой будущие защитники нашей Родины проверили себя на силу, ловкость, выносливость и смекалку. Две команды «КС-Гоу» и «Непобедимые» самоотверженно прошли курс молодого бойца и поняли, что служить вармии совсем не так просто, как они себе представляли. Членами жюри были наши красавицы – девчонки. В результате команда «Кс – гоу» с большим отрывом обошла команду « Непобедимые»



По традиции, закончился месячник военно-патриотического воспитания общешкольной линейкой, которая является своеобразным итогом всей проделанной работы. Он затронул каждого ученика нашей школы, напомнил детям о смысле слов «РОДИНА», «ОТЕЧЕСТВО», «ЗАЩИТНИК». Ведь задача школы - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и демократические завоевания.